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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE 2019 

(Do Sr. MÁRCIO LABRE) 

Requer à Sra. Ministra de Estado da 

Mulher, Família e dos Direitos Humanos 

informações sobre as medidas administrativas 

que a Fundação Nacional do Índio (FUNAI) está 

adotando a respeito dos aviões e sucatas de aviões 

que possui. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Ex.ª, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados que, ouvida 

a Mesa, seja encaminhado à Sra. Ministra de Estado da Mulher, Família e dos Direitos 

Humanos, o seguinte pedido de informações, referente às medidas administrativas que a 

Fundação Nacional do Índio (FUNAI) está adotando a respeito dos aviões e sucatas de 

aviões que possui: 

1 – Quais os motivos que levaram a FUNAI a extinguir o setor de 

manutenção de seus aviões? 

2 – Quanto era dispendido anualmente para esse serviço? 

3 – Há quanto tempo a FUNAI utiliza o serviço de táxi aéreo e qual o 

gasto anual nos últimos dez anos. 

4 – Qual o custo para a restauração dos aviões que possui? 

5 – Qual o valor atual do contrato para serviços de táxi aéreo? 

6 – Qual o destino que a FUNAI irá dar aos aviões e sucatas de aviões 

de sua propriedade? 
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JUSTIFICAÇÃO 

Foi noticiado pela mídia que aviões que pertencem à Fundação 

Nacional do Índio (FUNAI) estão abandonados no Aeroporto Internacional Juscelino 

Kubitschek, em Brasília, há mais de uma década, em razão de ter sido extinto o setor 

responsável pela manutenção das aeronaves
1
. 

Diante desse fato, faz-se necessário saber mais sobre os motivos que 

levaram a FUNAI a abandonar seus próprios aviões e contratar o serviço de terceiros. 

Se foi por economia de gastos, porque não venderam os aviões logo após tomar tal 

decisão, deixando-os deteriorar ao longo do tempo? Será que foi a melhor opção? Não 

vale a pena restaurar esses aviões? Em vista desses e outros questionamentos, 

solicitamos resposta às indagações acima enumeradas. 

Diante do exposto, no sentido de tornar claro ao Parlamento e à 

sociedade brasileira as causas e as consequências do abandono de suas aeronaves pela 

FUNAI no Aeroporto Juscelino Kubitschek, solicitamos o envio do presente 

requerimento à Sra. Ministra de Estado da Mulher.   

Sala das Sessões, em        de Maio de 2019. 

MÁRCIO LABRE 

Deputado Federal - PSL/RJ 
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